

280元的SK-II精华、78元的阿玛尼口红……

这样的大牌化妆品,你敢买吗

《检察日报》范江波 费宇佳

以极低的价格大量采购假冒的国际知名品牌化妆品、护肤品,再通过网络直播平台宣传“保证正品”并对外销售牟利。经江苏省江阴市检察院提起公诉,近日法院以销售假冒注册商标的商品罪判处主犯管某有期徒刑3年3个月,并处罚金22万元。



仓库囤积的假冒化妆品、护肤品

“这价格太便宜了”

“这次活动折扣力度大,没有购买的亲赶紧下单哦!”“香港免税,保证正品!”30岁的徐女士闲来无事刷着某直播平台,一下子就被一名正在推销化妆品的女主播吸引,女主播推荐的好几款化妆品正是徐女士平时用的牌子。

一瓶SK-II精华只要280元?一支阿玛尼口红也仅需78元?在SK-II官方旗舰店中,一瓶230ml的精华定价1500元左右。这家店的商品价格都只有柜面价的五分之一,甚至更低,徐女士心里有些怀疑。

“别犹豫,这家店的产品超赚,用了效果很好,绝对是正品。”

“希望能抢到优惠。”

直播屏幕下方,买家互动留言不断飘过,这打消了

徐女士的最后一丝疑虑,于是徐女士陆续下单消费了2000余元。然而,欣喜的泡沫来得快,消散得更快。

几天后,徐女士收到了商家寄来的快递,“我平时用的都是正品,在直播间买的化妆品、护肤品和我正在用的明显不一样。”徐女士发现,寄过来的商品包装材质很粗糙,印刷字迹模糊不清,精华涂在脸上的感觉很不舒服,香水也有一股浓浓的香精味,感觉是假货,随后她多番联系客服,对方才同意退货。与徐女士有着同样遭遇的消费者,全国范围内还有2000余名,以30岁至40岁的女性为主,涉及江苏、上海、浙江、湖北等10余个省份。

“快递费每个月要八九千元”

群众举报时称:“在直播间买的口红太假了,和正品颜色差距太大,正品有巧克力味道,它这个就是一股甘油味。”2020年1月,根据群众举报,江阴市市场监督管理局在某大楼五层当场查获正在直播销售化妆品的两名主播管某婷、张某(均另案处理),并在现场查扣了尚未销售假冒的雅诗兰黛、海蓝之谜、SK-II等共计74个品牌229个品种化妆品8618件。

据两人交代,她们的老板是管某。管某租了一整层楼,从广东等地大量采购假冒国际知名品牌的化妆品,再雇人利用网络直播的形式向客户销售。

管某手下有10余人,分工负责物流、直播、售后等工作,光销售人员前前后后就有5名女主播、1名男主播。起初,管某婷、张某参与打包、发货工作,随着前3位主播的相继离职,两人开始上手直播带货业务。谢

某等人(另案处理)负责仓库配货、打包发货,龚某、李某等人(均另案处理)负责客户的退换货、投诉、咨询等业务。

“我们卖的化妆品价格和正品价格相差很大,都是假的。”管某手下的员工们对货品真假都心照不宣。遇到顾客投诉,便以“产品是免税的,肯定是正品”等理由让客户相信,万不得已才退货、退款。

2020年4月,民警在浙江抓获了老板管某。随着管某的落网,这起案件正式告破。负责替管某承揽快递的揽件员称,“业务繁忙时每天可以揽收100多件,每个月的快递费都要八九千元。”

进价低廉利益丰厚

2020年6月,江阴市检察院以涉嫌销售假冒注册商标的商品罪对管某批准逮捕。据管某交代,自己在网上认识了广东潮汕地区的同行,获悉了高仿化妆品、护肤品的货源,价格极其低廉。“向他们买,护肤品类的单个进货价在40元至80元左右,香水类每瓶是60元左右,彩妆口红类的在30元至40元左右,套盒300多元,最便宜的只要8元。”被巨额利益引诱的管某通过购买或租赁控制了6个直播账号,买了4部手机,其中两部用来直播,一部用来算库存,一部用来处理售后退款,还引进了专业的订单管理、仓储管理、智能分析系统以提高工作效率。

为了吸引人气、增加销量,管某不时地在直播间举办9.9元、19.9元的促销活动,制作了“直播价目表”供主播参考。

由于现场扣押的化妆品、护肤品种类繁多,绝大多数没有外包装盒,没有中文标识,也没有任何购买凭证,检察官根据在案资料,与公安机关、市场监管部门现场对被扣押的化妆品实物进行全面梳理分类,并结合出入库记录、扣押清单、调取的后台交易订单数据等证据,最终审查认定该犯罪团伙销售假冒注册商标的商品共计38万余元,同时认定被扣押的尚未销售的产品货值为42万余元。

临近退休 他以亲戚名义入股工程捞金

拿到了分红,却断送了安乐晚年

《中国纪检监察报》向季轩 思军

眼见退休的时间越来越近,他萌生了利用手中职权捞取金钱回报的念头,结果钱捞到了,却毁了自己的晚年生活。近日,湖北省襄阳市纪委监委向该市交通局下达一份处分决定,曾任该局党委书记的魏明亮因严重违纪违法被开除党籍,取消退休待遇。

一条举报线索

“2016年春节至2018年春节,为感谢魏明亮在介绍工程和儿子工作上提供的帮助,我以拜年为名送给他现金9万元。”去年,襄阳市纪委监委在调查该市交通系统腐败窝案时,某涉案商人向办案人员交代了一条线索。

魏明亮长期在交通系统工作,退休前曾担任该市交通局党委书记,兼任市政府内外环线工程建设指挥部副指挥长等职务。“这个商人主动检举揭发,必有蹊跷!”在办案人员反复追问下,该商人最终坦白,这9万元魏明亮数月前已经退还给了自己,“我觉得钱已经退了,就不算违法犯罪了。交代还能立个功!”

“魏明亮早在2013年就退休了,无职无权,现在还有人给他送钱?”办案人员经过综合研判认为,魏明亮的问题可能远远不止这9万元。随后的初核情况令人震惊:魏明亮一家在北京、上海、武汉等地拥有多处房产,其控制的银行账户与企业商人有上百万资金往来。外围调查还发现,魏明亮退休后与老同事十分疏远,商人很浓,并且长期占用某企业车辆供自己使用。

退休前抓紧捞金

与此同时,诸多信访举报也指向魏明亮存在腐败

问题。2020年10月30日,襄阳市纪委监委对魏明亮采取留置措施。留置前一晚,魏明亮还用另一部手机频繁联络相关人员准备应对。然而,这一切都是徒劳。

调查发现,魏明亮亲属魏某、林某与多个企业商人合伙承揽工程。其中,某老板承揽到位于该市深圳工业园的园林大道和联山沟路修建工程,合同造价达6700多万,魏某入股100万元即占股达20%。

“体量这么大的工程,小投资就能占到巨额股份,天下哪有这么好的生意!”“你在这里面充当的是什么角色?有没有违纪违法?”初次交锋,魏明亮故作镇定,张口闭口只说自己当年兢兢业业、劳苦功高。

经调查,2007年,魏明亮由市交通局党委书记兼任市政府内外环线工程建设指挥部副指挥长。退休时间越来越近,捞取金钱回报的想法逐渐充斥魏明亮的内心。此后,他找到自己曾给予过帮助的某公司老板请求分包工程,声称给几个熟悉的朋友承揽,该老板当即答应。

小投资拿大分红

此后,在魏明亮运作下,先后有三家企业从这家公司承揽到巨额工程。为掩人耳目,魏明亮以其亲属魏某、林某名义分别与其中两家企业签订入股合作协



议。其中,某光电企业老板分包到位于深圳工业园的西经四路工程,合同造价2300余万元,魏明亮以亲属林某名义入股20万元,占股达20%。两个工程竣工后,魏明亮从中获利达160万元。

除此之外,魏明亮还协调帮助一家路桥公司从某大型央企处分包到8100多万元工程。作为回报,该企业同意魏明亮以其亲属林某名义出资30万元占股30%。最终,魏明亮一举获利达400万元。

该案最终查明,魏明亮在担任该市交通局副局长、党委书记、市政府内外环线工程建设指挥部副指挥长等职务期间及其退休后,违反中央八项规定精神和廉洁纪律,违规操办婚庆事宜,借机敛财;违规收受礼品、礼金;违规借用管理服务对象车辆;违反国家法律法规规定,利用职务上的便利在工程承揽、行政审批等事项上谋取利益;离职后利用原职权或者地位形成的便利条件,为请托人在建材销售、工程承揽等事项上谋取利益,非法收受财物,涉嫌受贿罪。

目前,魏明亮已被开除党籍,取消退休待遇。其涉嫌违法犯罪问题已移送检察机关审查起诉。